



## Коммерсантъ: "Облечительное заключение"

Обвиняемый в 25 убийствах подполковник Яшкин реактивен и будет отправлен на лечение к психиатрам

В Мосгорсуде вчера начался процесс над Евгением Яшкиным -- подполковником спецотряда быстрого реагирования «Булат», ранее входившего в состав ГУ МВД России по Московской области, а сейчас -- Нацгвардии. Орденосеца обвиняется в соучастии в убийствах 25 человек, в том числе трех известных столичных банкиров. Самого спецназовца подельники пытались ликвидировать в Грузии, но он сумел сбежать от них в Турцию.

Эксперты признали офицера неадекватным, поэтому по итогам разбирательства его отправят на принудительное лечение.

Евгений Яшкин и его боевые товарищи -- офицеры «Булата» Андрей Санкин и Виктор Пронин (их дело выделено в отдельное производство), как установило ГСУ СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу, вступили в оргпреступное сообщество криминального авторитета Аслана Гагиева (Джако) еще в 2004 году. Гагиев, пользовавшийся тогда документами на имя Сергея Морозова, выдавал себя за преуспевающего бизнесмена. Спецназовцам же в свободное от основной службы время предложили подработать в его личной охране.

Однако уже в декабре того же года боевики Джако взяли офицера Яшкина на первую ликвидацию. Их жертвой стал владелец банка «Национальный капитал» Дмитрий Плытник. Банкира похитили с Флотской улицы Москвы и привезли на улицу Лодочная, где у боевиков была своя база. Там один из них, действующий сотрудник оперативно-поискового управления столичной милиции Максим Николаев, задушил жертву бельевой веревкой. Затем другие боевики, среди которых был Евгений Яшкин, завернули труп жертвы в полиэтиленовую пленку и на микроавтобусе Ford под управлением спецназовца вывезли в район Дубны. Там к телу привязали три гири и три гантели, после чего утопили его в Волге.

В следующий раз услуги Евгения Яшкина понадобились ликвидаторам в октябре 2005 года. Тогда по заданию Джако вооруженные автоматом Калашникова и пистолетом бесшумным специальным И-668 Николаев и его напарник Сергей Бегларян устроили засаду в автомобиле Audi на трассе «Дон» в Домодедовском районе.

Из салона они расстреляли машины Mercedes и Mitsubishi, в которых в храм ехали негласный



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

владелец разорившихся во время финансового кризиса 2004 года Сodbизнесбанка и банка «Кредиттраст» Александр Слесарев и его родственники. Вместе с банкиром погибли его жена и дочь, а еще три человека получили ранения. Офицер Яшкин должен был увезти исполнителей с места преступления на Nissan Almera, но из-за того, что одна из пуль, выпущенных милиционером Николаевым, попала в лобовое стекло его иномарки, впал в состояние шока. Вместо спецназовца его работу выполнили другие боевики.

Тем не менее Евгения Яшкина привлекли и к совершению нового убийства. В декабре 2005 года в офисе ОАО «Финансово-лизинговая компания» (она находилась под контролем Аслана Гагиева) на улице Макаренко бандиты Джако, среди которых был спецназовец, захватили председателя правления банка «Кутузовский» Олега Новосельского. На автомобиле Toyota Land Cruiser 100, которым управлял офицер Яшкин, жертву вывезли в офис на Лодочную улицу, где милиционер Николаев и его сообщники задушили банкира. Его труп залили бетоном в бочке, утопив ее затем в канале имени Москвы.

Согласно предъявленному обвинению, спецназовец участвовал и в других резонансных преступлениях, инкриминируемых ОПС Аслана Гагиева. В сентябре 2011 года, по данным следствия, Евгений Яшкин привез на автомобиле Honda Accord сотрудника уголовного розыска Руслана Юртова к ресторану «Хуторок» на Ленинградском проспекте, где тот тремя выстрелами из пистолета с глушителем убил бывшего владельца германских верфей Wadan Yards Андрея Бурлакова, а еще двумя тяжело ранил его спутницу Анну Эткину. Отстрелявшись, киллер доехал до станции метро «Войковская», где встретивший его на машине спецназовец отвез в Одинцовский район -- там боевики снимали коттедж.

Тот же автомобиль Honda Accord использовался бандитами для совершения следующего преступления -- убийства следователя Северного следственного отдела Московского межрегионального следственного управления СКР на транспорте Александра Леонова. В сентябре 2012 года на этой машине Евгений Яшкин и Руслан Юртов следили за следователем. 12 сентября на улице Крылатские Холмы Юртов застрелил жертву из пистолета, скрывшись на мотоцикле, которым управлял другой его сообщник.

Потом в бригаде киллеров была проведена внутренняя зачистка, в ходе которой были ликвидированы решившие вернуться к мирной жизни убийцы Николаев и Бегларян. Первого задушили в Подмосковье, а тело расчленили, разбросав останки в безлюдных местах, а второго расстреляли из автоматов на Кронштадтском бульваре Москвы. По Toyota Land Cruiser жертвы, как установили потом эксперты, было произведено 162 прицельных выстрела.

Всего, по данным СКР, Евгений Яшкин в качестве водителя и участника слежки был причастен к 25 убийствам, совершенным боевиками Аслана Гагиева в столице и Подмосковье.

Бандиты планировали убрать и самого Евгения Яшкина. В 2012 году, обратив внимание на то, что спецназовец стал вести себя неадекватно, и, опасаясь, что он может проболтаться об их



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

совместных делах, участники ОПС пригласили его на отдых в Грузию, уроженцем которой, кстати, является Аслан Гагиев. В доме под Тбилиси боевики приковали Евгения Яшкина к батарее наручником, а сами пошли в соседнюю комнату, чтобы решить, как именно его прикончить. Однако спецназовец сумел каким-то образом освободиться от наручника и сбежать.

Через несколько дней Евгения Яшкина задержали пограничники, когда он босиком в абсолютно невменяемом состоянии пытался перебраться из Грузии в Турцию. Спецназовца депортировали в Россию, где ведомственные врачи довольно быстро привели его в себя. А еще через два года офицера, прилетевшего на отдых в Анапу, задержали сотрудники ГСУ СКР, получившие данные о его причастности к серии убийств.

Оказавшись в СИЗО, Евгений Яшкин периодически впадал в реактивное состояние: забывал элементарные вещи, не мог координировать свои движения. Но при этом, когда ему становилось лучше, в деталях рассказывал следователям о совершенных им преступлениях. После того как спецназовец показал места, где были спрятаны тела четырех жертв банды, участники расследования предположили, что подследственный может симулировать психиатрическое заболевание. Впрочем, эксперты однозначно установили, что он болен. Однако точно выяснить, что именно явилось причиной психиатрического заболевания, тяжелейшая контузия, полученная офицером в Чечне (за участие в боевых действиях он был награжден орденом Мужества и несколькими медалями) или стресс, вызванный его работой на киллеров, так и не удалось.

Вчера в Мосгорсуде, после того как прокурор изложил обвинительное заключение по делу Евгения Яшкина, тот даже не смог ответить на элементарный вопрос, признает он или нет свою вину. Адвокат подсказал обвиняемому, что ему лучше выступить в конце процесса, когда дело дойдет до прений сторон. В ходе них, как сообщил «Ъ» гособвинитель из Генпрокуратуры Иван Рассказов, он будет ходатайствовать о направлении подсудимого на принудительное лечение.

Николай Сергеев, Алексей Соковнин

31 Октября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1077029>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---